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ВВЕДЕНИЕ

В данном отчете отражены основные достижения проекта ЕБРР «Инвестиционный совет»
 за 2012 год.

Деятельность Инвестиционного совета в 2011 году проходила в условиях совершенствования механизмов парламентской
республики, к которой страны перешла в 2010 г. В сентябре 2012 г. в стране вновь сменилось Правительство, тем не менее Инвестиционный совет продолжил свою работу. Однако смена Правительства в некоторой степени оказала свое воздействие на работу Совета. Некоторые решения были исполнены с запозданием, а другие, по которым требовались политические решения, были отложены.

В этих  условиях Секретариат совета особый акцент придавал вопросам усиления мониторинга решений Совета и усилению голоса бизнес-сообщества. В рамках мониторинга в 2012 г. было принято 6 законов и 4 постановления Правительства. В отношении усиления голоса секретариат предпринял максимум усилий и поддержал значительное количество инициатив бизнеса, что нашло свое отражение в гораздо большем принятии, чем в 2011 г. рекомендаций
 совета.  Количество членов Совета от бизнес-сообщества в 2012 г. увеличилось.   
Несмотря на смену Правительства, Секретариат провел все запланированные заседания Совета. На данных заседаниях рассматривались как плановые, так и срочные вопросы, поднимаемые бизнес-сообществом. Плановые вопросы охватывали такие сферы деятельности бизнеса как лицензионно-разрешительная система, проверки субъектов предпринимательства, администрирование налогов, страховых взносов и таможенных процедур, защита прав собственности, сельское хозяйство, туристическая отрасль, банковский сектор и т.д. Были даны более 40 рекомендаций правительству КР.

Секретариат Совета совершенствовал работу по государственно-частному диалогу, на основе рекомендаций Совета были созданы различные экспертные и рабочие группы с участием бизнес-сообщества и правительственных структур. Очень большое внимание уделяется информированию бизнес-сообщества и гражданского общества о решениях Совета и их исполнении. Секретариат постоянно расширяет сферу своей работы как отклик на запросы бизнеса. Среди новых выполненных работ - участие в разработке Плана мер Правительства Кыргызской Республики по развитию частного сектора, опрос по проблемам  бизнес-сообщества и т.п.

Секретариат Совета поддерживает тесные отношения с донорским сообществом и постоянно совершенствует его. Так совместно с другими проектами по улучшению инвестиционного климата и бизнес-среды было решено возобновить работу Рабочей группы по координации донорской координационной группы по улучшению инвестиционного климата и бизнес-среды.
Секретариат совета продолжает работать над повышением устойчивости своего функционирования. Четыре дополнительных эксперта были поддержаны донорским проектом (1 эксперт) и бизнес-ассоцияциями (3 эксперта)
В целом, в 2012 году Секретариату совета удалось наладить устойчивую работу площадки ГЧД, еще более активно вовлечь бизнес-сообщество в решение вопросов по улучшению бизнес-среды, наладить отношения с правительственными структурами и способствовать эффективности диалога бизнеса и власти на самом высоком уровне.
Все документы принятые Советом для реализации его решений приложены к данному отчету. Список приложений прилагается. 

1. ДОСТИЖЕНИЕ ЦЕЛЕЙ И ИСПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ СЕКРЕТАРИАТА СОВЕТА 

 Исполнение Секретариатом Совета поставленных задач с января по декабрь 2012  года.
Установленные направления деятельности Секретариата делятся на три группы вопросов, взаимосвязанных между собой:  

· разработка экономической политики, направленной на улучшение инвестиционного климата страны;

· организационно-техническое и методологическое обеспечение деловых кругов и донорского сообщества в процессе принятия решений;

· текущая деятельность секретариата по достижению установленных целей.

I. Разработка экономической политики, направленной на улучшение инвестиционного климата страны

1.1. Направление деятельности 1 - Идентификация барьеров на основе широкого процесса консультаций 

· Определение основных препятствий для инвестиций местных и иностранных предприятий, основных участников процесса для рассмотрения их Инвестиционным Советом.

Осуществленные шаги:

В 2012 году работа Секретариата Совета базировалась на Плане работ Инвестиционного совета на 2012 - 2013 гг., принятом 29 декабря 2011 года на заседании Совета.
В соответствии с Планом работ были проведены широкие консультации с бизнес-сообществом, соответствующими министерствами и ведомствами, Аппаратом Правительства Кыргызской Республики, донорскими проектами по таким вопросам как:

· развитие агропромышленного комплекса Кыргызской Республики до 2020 года;
· реформирование сферы недропользования и горнодобывающей отрасли;

· развитие туристической отрасли;
· разработка стратегии строительной отрасли;
· дальнейшее развитие ювелирной отрасли; 

· сокращение лицензий и разрешений, а также разработка нового закона «О лицензиях и разрешениях»;

· разработка концепции обязательного страхования;

· дальнейшее совершенствование налогового администрирования и т.д.
Также эксперты Секретариата Совета оказывали содействие бизнес-ассоциациям в решении срочных вопросов. Совместно с бизнес-ассоциациями Секретариатом Совета были разработаны и направлены в адрес Президента Кыргызской Республики, Премьер-министра Кыргызской Республики, Жогорку Кенеша Кыргызской Республики обращения относительно различных вопросов, требующих внимания и оперативного реагирования. 
Подготовленные документы: В целях реализации данного направления деятельности в 2012 году были приняты следующие документы (см. Приложения): 
· Протокол заседания Совета от 16 февраля 2012 года;
· Протокол заседания Совета от 14 июня 2012 года;
· Протокол заседания Совета от 16 октября 2012 года;
· Обращение бизнес-сообщества, выражающее беспокойство относительно принятия противоречивых, слабых законов;

· Обращение бизнес-сообщества к Жогорку Кенешу Кыргызской Республики по поводу Фонда оздоровления трудящихся

· Обращение бизнес-сообщества относительно поддержки политики «Открытое небо»
· Обращение бизнес-сообщества по году предпринимательства.

Результаты: В результате реализации данного направления Секретариат продолжил работу, обеспечивающую деятельность площадки государственно-частного диалога на высоком уровне. 
· Проведение консультаций с ЕБРР и  получение рекомендаций (обратной связи)  государственных органов/ведомств, частного сектора, так же как и международных финансовых институтов и других донорских организаций

Осуществленные шаги:


Эксперты Секретариата постоянно проводят консультации для получения рекомендаций от всех заинтересованных лиц по поднятым на заседаниях совета вопросам. Постоянное участие экспертов Секретариата в межведомственных комиссиях и рабочих группах позволяет выработать совместные рекомендации по всем интересующим вопросам. 

Эксперты Секретариата на постоянной основе проводят консультации с основными проектами международных организаций, направленные на улучшение бизнес-среды и инвестиционного климата в целях информирования о проводимой работе и координации своих действий. 
Подготовленные документы: 

- протоколы заседаний рабочих групп, межведомственных комиссий;

Результаты: Созданы механизмы работы, учитывающие рекомендации заинтересованных сторон, которые носят устойчивый характер.  
1.2. Направление деятельности 2 – Процесс подготовки мер по улучшению бизнес-среды

· Во взаимодействии с членами Совета, которые будут определять рассматриваемые вопросы, обеспечить согласование и подготовку  повестки заседаний, включая предоставление необходимых документов, которые будут обсуждаться на заседаниях ИС и рабочих групп. 
Эксперты Секретариата проводили на постоянной основе встречи с членами ИС для обсуждения повестки предстоящих заседаний Инвестиционного совета, реализации принятых решений, определения предполагаемых тематик для рассмотрения на Совете. 

На основе встреч с членами ИС был  сформирован план работ, который обуславливает темы последующих заседаний Инвестиционного совета. 

План работы основан на 4 принципах:

1.  Постоянный контроль исполнения принятых решений

2.  Значимость и актуальность поднимаемых вопросов

3.  Реализуемость поднимаемых вопросов в среднесрочном периоде

4.  Постановка проблем самим бизнесом
В 2012 году Совет работает по плану работы Совета на 2012-2013 годы, утвержденному на заседании Совета от 29 декабря 2012 года. Все вопросы, включенные в План работы были инициированы бизнес-ассоциациями. 
В утвержденный план вошли мероприятия, нацеленные на дальнейшее улучшение инвестиционного климата, а также и мероприятия по реализации конкретных проектов (Стратегия развития строительной отрасли КР, дальнейшее развитие ювелирной отрасли). При этом большинство мероприятий были введены в план в целях постоянного контроля исполнения проводимых реформ. План работ на 2012-2013 годы включает в себя 22 предложения от 28 бизнес-ассоциаций.
При этом необходимо отметить, что План является гибким, и в любой момент в него могли быть внесены поправки по решению членов Совета. Поэтому, например, в 2012 году Бишкекским деловым клубом на заседании от 16 октября 2012 года был поднят вопрос по рынку электронных платежных систем. На заседании от 14 июня 2012 года ассоциацией операторов связи был инициирован вопрос о влиянии налогового законодательства на телекоммуникационную сферу.  16 февраля 2012 года вице-премьер-министром КР был инициирован вопрос “Обсуждение проектов нормативных правовых актов, разработанных в целях исполнения Плана мероприятий на 100 дней по реализации Программы Правительства Кыргызской Республики  «Стабильность и достойная жизнь»”, требующих срочного обсуждения с бизнесом-сообществом.
Подготовленные документы: 
· Нормативные правовые акты, инициированные  бизнес-ассоциациями и донорскими организациями, которые подробно описаны при рассмотрении   направления деятельности Секретариата  1.6. 

· Проведение регулярных заседаний Совета и рабочих групп

Согласно положению об ИС заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. В 2012 году было проведено 3 заседания Совета – 16 февраля, 14 июня, 16 октября. Четвертое заседание Совета планируется провести в конце декабря согласно положению.
В рамках реализации решений заседаний Совета в 2012 году были созданы новые рабочие группы и комиссии, а часть ранее действовавших комиссий продолжала свою работу. Их деятельность направлена на выработку решений по основным направлениям деятельности совета:
1. Межведомственная комиссия по доработке проектов законов об обязательном страховании гражданской ответственности работодателя, перевозчика перед пассажирами, перевозчика опасных грузов, организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты (распоряжение Правительства КР от 23 апреля 2012 года N 154-р)

2. Приказом МЭАП  №241 от 18 сентября 2012 г. создана Рабочая группа по оценки влияния на экономическое развитие изменений налогового законодательства для телекоммуникационных услуг, а также по реформе разрешительно-регулятивной системы и повышения эффективности антимонопольных инструментов регулирования в телекоммуникационном секторе в целях повышения конкуренции. В состав рабочей группы включить представителей заинтересованных государственных органов и бизнес-сообщества.

3. Приказом Государственного агентства по  строительству и региональному развитию при Правительстве Кыргызской Республики от 19 апреля 2012 года  № 37 создана Рабочая группа для разработки проекта Стратегии развития Строительного комплекса в Кыргызской Республике 

В настоящее время разработан и проходит процедуру согласования и утверждения проект распоряжения Правительства Кыргызской Республики о создании Рабочей группы по разработке программы внедрения электронной визы.
Все рабочие и экспертные группы созданы с участием представителей бизнес-ассоциаций, международных доноров и экспертов Секретариата. 

Подготовленные документы: 

- Приняты и подписаны председателем и секретарем Совета протоколы заседаний Совета, разработаны и приняты постановления и распоряжения о создании рабочих групп и межведомственных комиссий для реализации решений Совета. 
Результаты: Обеспечено широкое вовлечение членов Совета в процесс разработки документов для заседаний Совета. Обеспечен учет рекомендаций донорского сообщества и бизнес-ассоциаций в деятельности Правительства. 
1.3. Направление деятельности 3 – Информирование о принятых решениях

· Подготовка презентаций, выводов и рекомендаций Совета и/или рабочих групп для государственных органов, представителей частного сектора и ЕБРР при необходимости.  


Эксперты секретариата проводят постоянные рабочие встречи с представителями бизнес-ассоциаций, информируя о принятых решениях и их реализации. Секретариат также постоянно предоставляет возможность проведения встреч по обсуждению проблем частного и государственного сектора бизнес ассоциациям, проектам международных организаций.  Секретариат постоянно предоставляет свою площадку для встреч с бизнес-сообществом всем заинтересованным сторонам. Так, например, Секретариат Совета неоднократно организовывал встречи с бизнес-сообществом для Правительства Кыргызской Республики, Всемирного банка, ЮСАИД. 

После введения в действие веб-сайта ИС все новости и принятые документы  в оперативном порядке размещаются на нем, а также  на электронные адреса всех членов ассоциаций рассылаются анонсы мероприятий, новости и достижения Совета. Секретариат также активно работает со всеми средствами массовых информаций. 
· По запросу Вице-премьер-министра КР по экономике и инвестициям 23 января 2012 года Секретариат Совета организовал презентацию программы Правительства «100 дней» для бизнес-сообщества.
· 3 февраля 2012 года Секретариат Совета оказал содействие в организации встречи с международными партнерами по развитию по консолидации помощи международных партнеров в вопросах улучшения инвестиционного климата и оказанию технической поддержки Плана мероприятий на 100 дней для реализации программы Правительства КР «Стабильность и достойная жизнь» под председательством Д. Оторбаева, вице-премьер-министра Кыргызской Республики по экономики и инвестиций.

· 19 марта 2012 года Секретариат Совета совместно с Союзом предпринимателей Кыргызстана и Японским агентством по международному сотрудничеству организовал круглый стол по развитию ювелирной отрасли. 
· 3-4 апреля 2012 года на Форуме партнеров GIZ Seller “Законы важны: улучшение законодательной системы в странах с переходной экономикой” руководитель Секретариата Совета выступил с презентацией “Закон и прямые иностранные инвестиции в Кыргызстане  – роль Инвестиционного совета»
· 5 апреля 2012 года в 9:30 в офисе Секретариата Совета состоялась презентация по туризму г-на Эрика Холм Петерсена, международного консультанта в сфере туризма Всемирного банка.

· 17 апреля 2012 года в офисе Секретариата Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве КР состоялось обсуждение Программы Правительства КР «Стабильность и достойная жизнь» на 2012 год и проекта повестки дня очередного заседания Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве КР.

· 30 апреля в 15:00 в офисе Секретариата Совета по развитию бизнеса и инвестициям состоялась презентация проекта «Улучшение координации регистрации правовых единиц в Кыргызской Республики» для бизнес-сообщества.

· При содействии Секретариата Совета 8 мая в 9:30 в конференц-зале гостиницы “Достук” состоялся круглый стол по обсуждению работы комиссии для отбора сотрудников в состав госслужбы по борьбе с экономическими преступлениями с участием Вице-премьер-министра КР Д. Оторбаева, Министра экономики и антимонопольной политики Т. Сариева и других членов комиссии.
· 15-16 мая 2012 года эксперт Секретариата принял участие на Глобальной встрече по разработке мероприятий: рост, структурные трансформации и занятость. Данная встреча была прошла в Токио, Япония. 
· При содействии Секретариата Совета  15 мая состоялась презентация и обсуждение отчета по улучшению инвестиционного климата с участием Д. Оторбаева, Вице-премьер министра КР и Вице-президента Всемирного банка.
· 27 июня 2012 года эксперт Секретариата Совета принял участие на международной конференции “Россия и ВТО: воздействие на сельское хозяйство”, где выступил с презентацией “Опыт участия в ВТО Кыргызстана”. 
· 29 июня в столице в отеле «Хаятт-Ридженси» по инициативе объединения юридических лиц «Союз банков Кыргызстана», Секретариата Совета и Министерства экономики и антимонопольной политики состоялся Бишкекский лизинговый форум.
· С 4 по 6 июля 2012 года в Сеуле, Южная Корея эксперт Секретариата принял участие на 6-м Форуме по сотрудничеству «Центральная Азия и Республика Корея». 

· 26 июля 2012 года в офисе Секретариата Совета состоялась рабочая встреча по исполнению рекомендаций Совета по вопросам туризма.

· 2 августа  2012 года Секретариатом Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики совместно с ОО «Инвестиционный круглый стол», Министерством экономики и антимонопольной политики Кыргызской Республики при финансовой поддержке проекта Всемирного банка «Наращивание потенциала в области экономического управления» состоялся круглый стол по обсуждению проблемы теневой экономики  и возможных путей ее уменьшения. 
· 23 - 24 августа 2012г.  в Бишкеке при поддержке  Японского Агентства международного сотрудничества (JICA), а также при содействии Секретариата Совета, Общественного фонда «Центр продвижения ГЧП и инвестиций» и юридической фирмы «Каликова & Ассошиэйтс» прошел семинар по вопросам государственно-частного партнерства (ГЧП). Лекторами семинара являлись представители университета Тойо (Япония) во главе с профессором Сэмом Табучи, который является Директором Азиатского Института по вопросам ГЧП, и одновременно Вице председателем Исполнительного Совета Бюро по вопросам ГЧП  Европейской Экономической Комиссии ООН.  

· 13-14  сентября 2012 года при содействии Секретариата Совета, проекта Европейского союза, Германского бюро по международному сотрудничеству под эгидой Министерства сельского хозяйства и мелиорации состоялся II Кыргызский агропромышленный инвестиционный форум. 
· С 20 по 22 сентября 2012 года Секретариатом Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики совместно с проектом ЮСАИД “Реформа” был организован круглый стол по усилению государственно-частного диалога.
· 26-28 сентября 2012 в Алматы, Казахстане эксперт Секретариата принял участие в субрегиональный семинар по целям развития тысячелетия и разработке мероприятия для Центральной и Восточной Азии.
· 8-9 октября 2012 при содействии экспертов Секретариата Совета состоялась региональная конференция «Стратегия достижения качества: опыт женского предпринимательства в Кыргызстане и странах Центральной Азии».  Эксперт Секретариата Совета выступил с презентацией «Общие рамки ведения женского предпринимательства в странах Центральной Азии и Кыргызстане».
· В период с 20 сентября по 10 октября эксперты Секретариата Совета совместно с ОО «Поддержка государственно-частного диалога»  организовали 7 круглых столов по обсуждению плана мер Правительства КР по развитию частного сектора во всех областях республики и г. Бишкек.
· 25 октября 2012 года в Секретариате Совета состоялась встреча по обсуждению заявлений БДК по обеспечению неприкосновенности частной собственности в связи с нападением на офис компании "Кyrgyz concept. 
· Руководитель Секретариата Совета  был приглашен на встречи в рамках визита совета директоров ЕБРР с 24 по 27 сентября 2012 для обсуждения вопросов государственно-частного диалога в Кыргызской Республике. На данных встречах была высказана положительная оценка деятельности Секретариата Совета и дальнейшая поддержка ГЧД. 
Подготовленные документы: Презентации о деятельности Инвестиционного совета и Секретариата, и в целом об инвестиционном климате КР. 

Результаты: Повышение информативности деловых кругов, международных партнеров и государственных органов о деятельности Совета. 
1.4. Направление деятельности 4. – Другая деятельность Секретариата. 

В 2012 году сотрудники Секретариата помимо своей основной деятельности приняли участие в разработке Плана мер Правительства Кыргызской Республики по развитию частного сектора. Эксперты Секретариат провели опрос бизнес-ассоциаций для определения основных проблем бизнеса. Все предложения были переданы на рассмотрение Правительству КР. В рамках подготовки Плана мероприятий по развитию частно сектора Секретариатом Совета было проведено 5 круглых столов с бизнес-ассоциациями. 
В связи с тем, что практически все наиболее активные бизнес-ассоциации базируются в городе Бишкек, эксперты Секретариата совместно с ОО «Поддержка государственно-частного партнерства»  провели круглые столы в 7 областях - Баткенской, Ошской, Джалалабадской, Нарынской, Таласской, Чуйской и Иссыккульской, с целью опроса предпринимателей о проблемах бизнес-сообщества на местах и сбора предложений для дальнейшего их включения в разрабатываемую Стратегию развития частного сектора страны. Всего было опрошено около 150 предпринимателей, так как в целом в регионах предприниматели работают в малом и среднем бизнесе, было принято решение разработать Дорожную карту малого и среднего бизнеса как часть Плана мер по развитию частного сектора и передать данную Дорожную карту Правительству. Данная дорожная карта будет обсуждена на Национальном форуме в конце ноября 2012 года. Секретариат Совета планирует расширить свою работу в регионах в будущем. 
Эксперты Совета совместно с ОО «Инвестиционный круглый стол» принимают участие в исследовании теневой экономики в Кыргызской Республики с целью подготовки мер по его сокращению и улучшению конкурентной среды для добросовестных предпринимателей. В рамках проекта было проведено анкетирование свыше 1200 предпринимателей. В настоящее время идет обработка данных анкет, результаты исследования будут представлены в декабре 2012 года.  

Руководитель Секретариата Совета был назначен Правительством Кыргызской Республики представителем Правительства Кыргызской Республики и руководителем межведомственной группы по вопросам реструктуризации внешнего долга Кыргызской Республики на общественных началах. Руководителем Секретариата были проведены переговоры со всеми международными донорами и представителями стран относительно реструктуризации внешнего долга Кыргызской Республики и подготовлены мер по его сокращению. 
Эксперт Секретариата принимает активное участие в инициативе ООН “Цели развития тысячелетия” и особенно по включению в эту важную тему вопросов экономического развития. 
По инициативе Ассоциации гильдий соотечественников экспертами Секретариата было подготовлено проектное предложение по созданию института бизнес-омбудсмена. В настоящее время ведутся переговоры с международными проектами по поддержке данного института. 

По просьбе экс-Президента Кыргызской Республики эксперты Секретариата разработали концепцию конференций по инвестиционному сотрудничеству Китая и Кыргызской Республики, а также по торговле  стран Центральной Азии.
Эксперты Секретариата провели консультации с Председателем Национального банка Кыргызской Республики по вопросам государственно-частного партнерства. 
Подготовленные документы: Разработаны аналитические материалы и концепции конференций. 
Результаты: Уровень влияния Секретариата в экспертном и бизнес-сообществе растет.

II. Обеспечение участия деловых кругов и донорского сообщества в процессе принятия решений 
 1.5. Направление деятельности 5. – Аналитическая поддержка процесса государственно-частного диалога

· Определение агентств (например, доноров), которые представлены в стране и которые могут оказать помощь в проведении аналитических работ по определенным вопросам, поднятым Советом, а также координировать работу с данными агентствами и другими заинтересованными сторонами в рабочих группах. 
Согласно решению первого заседания ИС Секретариатом были подготовлены и внесены на заседание ИС аналитическая информация о реализуемых донорским сообществом проектах по улучшению инвестиционного климата и бизнес среды в Кыргызской Республике и предложения по эффективному использованию рекомендаций этих проектов в деятельности Совета.

На основе предоставленной донорами информации Секретариатом была разработана Карта технической помощи доноров, с учетом шести приоритетных направлений деятельности Совета. Данная карта используется экспертами Секретариата для согласования существующих и будущих вопросов, которые будут рассмотрены на заседаниях. Карта донорской помощи постоянно обновляется для получения информации о новых  проектах международных доноров.

Секретариатом Совета совместно с другими проектами по улучшению инвестиционного климата и бизнес –среды было решено возобновить работу Рабочей группы по координации донорской координационной группы по улучшению инвестиционного климата и бизнес-среды. Первое заседание группы, в котором участвовало 8 проектов международных партнеров, было проведено 18 октября 2012 года, где участники обменялись информацией о деятельности проектов, а также Всемирным банком была представлена информация о плане мер по развитию частного сектора. По решению рабочей группы заседания будут проходить раз в месяц. Второе заседание группы было проведено 13 ноября. На данной встрече проект Международного торгового центра по продвижению торговли в Кыргызской Республики презентовал Национальную стратегию экспорта в Кыргызской Республике. 
При подготовке к заседаниям Совета сотрудники Секретариата активно сотрудничают со всеми проектами, направленными на улучшение инвестиционного климата и бизнес-среды, по таким направлениям как оптимизация нормативной правовой базы регулирования предпринимательской деятельности, налоговое администрирование.  
Азиатский банк развития оказал поддержку Секретариату при разработке нормативно-правовых актов в реализацию Закона Кыргызской Республики “О Государственно-частном партнерстве”. 

Также при содействии международных проектов Секретариатом Совета были проведены ряд исследований и круглых столов для реализации решений Совета. 

Японское агентство международного сотрудничества поддержало проведение семинара по государственно-частному партнерству. В рамках данного семинара руководителем Секретариата Совета был подписан Меморандум о сотрудничестве с Директором Азиатского Института по вопросам ГЧП. 
Во исполнение решения одного из заседаний Совета Секретариатом Совета был организован круглый стол по развитию ювелирной отрасли. Данный семинар был также поддержан Японским агентством по международному сотрудничеству.

С целью усиления взаимодействия по инициативе бизнес-ассоциаций Секретариат совета  провел Круглый стол по вопросам усиления государственно-частного диалога с участием представителей Аппарата Правительства КР, бизнес-ассоциаций: Международного делового совета, Союза предпринимателей Кыргызстана, Бишкекского делового клуба, Национального альянса бизнес-ассоциаций, Ассоциации рынков предприятий торговли и сферы услуг, Ассоциации поставщиков, Ассоциации ювелиров КР и международных партнеров – ЮСАИД, проект МФК по улучшению инвестиционного климата и Всемирного банка. Данный круглый стол был профинансирован проектом ЮСАИД “Реформа”. По результатам круглого стола была принята резолюция, которая была представлена на заседании Совета 16 октября 2012 года.
В настоящее время эксперты Секретариата принимают участие в проведении исследования теневой экономики Кыргызской Республики. Данное исследование состоялось при финансовой поддержке проекта Всемирного банка «Наращивание потенциала в области экономического управления». 
В течение 4 месяцев экспертами Секретариата Совета совместно с ОО “Поддержка государственно-частного партнерства” будет проведен анализ проблем малого и среднего бизнеса для разработка дорожной карты МСБ. Данный проект был поддержан проектом BAS ЕБРР. 
Секретариат Совета также уделяет постоянное внимание вопросу устойчивости работы. Секретариат Совета на постоянной основе проводит переговоры с представителями бизнес-ассоциаций и международных донорских организаций по обеспечению финансовой устойчивости Совета и Секретариата. Секретариатом Совета были подписаны Меморандумы о взаимопонимании и сотрудничестве с Союзом предпринимателей Кыргызстана, Международным деловым советом (МДС), Союзом банков, проектом МФК по улучшению инвестиционного климата по поддержке экспертного потенциала Совета по отдельным направлениям. Так, к примеру, Союз предпринимателей Кыргызстана предоставляет экспертную поддержку в области туризма, Международный деловой совет предоставляет экспертную поддержку в целях продвижения инициируемых МДС вопросах по горнодобывающему сектору, Союз банков предоставляет экспертную поддержку в продвижении вопросов банковского сектора, проект МФК оказал поддержку одного эксперта в продвижении вопросов таможенного и налогового администрирования, а также в сфере проверок на один год. Также Секретариату Совета оказывают экспертную поддержку консультанты Палаты налоговых консультантов, юридическая компания «Каликова и К».  В настоящее время проект ЮСАИД «Реформа» оказывает поддержку одного эксперта  по государственно-частному диалогу.   
Руководитель Секретариата Совета был назначен представителем Правительства Кыргызской Республики  и руководителем межведомственной группы по вопросам реструктуризации внешнего долга Кыргызской Республики на общественных началах.. ПРООН поддержали финансирование одного эксперта для проведения данной деятельности. 

Кроме того, в период 2007-2010 гг. экспертная поддержка была представлена ЕС (3 эксперта по таможенным, налоговым и IT вопросам), АБР (1 эксперт по координации работы), JICA (1 эксперт по горнодобывающему сектору).
На заседании Совета от 16 октября 2012 года принял участие г-н Крис Миллер, региональный директор проекта МФК по улучшению инвестиционного климата в Кыргызстане, Таджикистане и Узбекистане. Он отметил очень высокий уровень подготовки заседаний,  а также высокий уровень обеспечения государственно-частного диалога на заседании. В настоящий период с проектом МФК ведутся переговоры об организации выездного семинара для экспертов Секретариата в Душанбе, Таджикистане. 
Подготовленные документы: Обновленная карта технической помощи доноров в области бизнес-среды и инвестиционного климата, которая создала основы для совместной работы Секретариата и донорского сообщества. 
На постоянной основе проводятся консультации с донорами по расширению их участия в деятельности Секретариата.

Результаты: Определены направления, по которым оказывается донорская помощь и эта помощь используется в работе Совета. Проведенные донорами исследования явились основой для разработки в последующем программы развития частного сектора. Расширяется участие доноров в поддержке Секретариата. Возобновлена деятельность рабочей группы по координации донорской координационной группы по улучшению инвестиционного климата и бизнес-среды.
1.6. Направление деятельности 6 – Совершенствование процесса работы государственно-частного диалога

· Разработка предложений по соответствующей структуре и организации работы Совета. 

· Подготовка практических рекомендаций по  условиям регулирования, институционального улучшения, и/или структур которые будут созданы и/или усилены.

Осуществленные шаги:

В связи с ранее принятыми решениями по структуре и организации Совета данное направление было выполнено в 2010 году в соответствии с Постановлением Правительства Кыргызской Республики «О создании Совета по развитию бизнеса и инвестициям при Правительстве Кыргызской Республики» от 5 августа 2010 года. 

· Определение ключевых участников государственного и частного секторов в качестве кандидатур в члены Совета в согласовании с руководством местных офисов ЕБРР.
Осуществленные шаги:

При определении структуры Совета принимались во внимание принципы государственно-частного диалога - структура ГЧД должна быть управляемой (число участников – минимально, но репрезентативно), сбалансированной (равное участие сторон), обеспечено участие лидеров с обеих сторон (государства и бизнеса). 

Согласно положению о Совете бизнес-ассоциированные структуры из своего числа представляют кандидатуры секретарю Совета. Необходимо отметить, что для бизнес-ассоциаций не предусмотрено строго регламентированное количественное ограничение членства в Совете. 

На каждом заседании Совета, участвуют члены Совета - представители бизнес-ассоциированных структур, непосредственно участвовавшие в подготовке вопросов, выносимых на рассмотрение Совета, а также заинтересованные в решении поставленных вопросов. 

Таким образом, в деятельности Совета, с одной стороны, могут принимать участие более расширенное количество представителей бизнеса, но с другой стороны, они должны активно участвовать в деятельности Совета и продвигать свои интересы, исключается возможность их пассивного участия.
В настоящее время членами Совета являются 28 бизнес-ассоциаций. В 2012 году членами Совета от бизнес-ассоциаций стали Ассоциация инвесторов субъектов экономических зон, Ассоциация проектировщиков Кыргызстана. 
Согласно положению Совета относительно представителей Правительства - членами Совета являются Премьер-министр, Вице-премьер министр и министр, ответсвенный за экономическую политику.  Однако, на каждом заседании Совета помимо постоянных членов Совета от Правительства принимают участие главы министерств и ведомств, ответственные за принятие решений согласно вопросам, поднятым на заседаниях Совета. 
Определение членов Совета по развитию бизнеса и инвестициям от международных институтов

Согласно положению Совета международные донорские организации отбирают членов Совета от международных институтов на донорском совете на каждые два-три заседания Совета. Членами Совета от донорских организаций в настоящее время являются представители Азиатского банка развития и ЮСАИД.  
Подготовленные документы: Секретариат получает протоколы донорского Совета по членам от донорского сообщества. Секретариат проводит широкие консультации по участию членов от бизнес-ассоциаций в конкретных заседаниях, участие этих членов нашло свое отражение в протоколах заседания совета. 
Результаты: внедрены демократические процедуры участия совета, расширено участие представителей бизнес-ассоциаций без каких-либо ограничений.  

1.7. Направление деятельности 7 – Реализация решений Совета

· Подготовка протоколов заседания Совета для утверждения членами Совета и осуществление мероприятий, намеченных в результате  обсуждений.
Заседания  Совета являются важнейшей частью деятельности Совета, основной целью которых является  определение плана действий для государственных органов и частного сектора в ходе реализации инвестиционной политики. Решения Совета принимаются большинством голосов по рассматриваемым вопросам и оформляются в виде протоколов с выработанными предложениями и рекомендациями Правительству Кыргызской Республики и иным государственным органам по вопросам улучшения бизнес-среды и инвестиционного климата, эффективного привлечения и использования иностранных инвестиций. 
В рамках реализации решений Совета были приняты следующие нормативно-правовые акты Кыргызской Республики: 

Законы

1. О государственно-частном партнерстве в Кыргызской Республике от 22 февраля 2012 года N 7
2. Закон “О недрах Кыргызской Республики” от 9 августа 2012 года №160

3. Закон «О внесении дополнения и изменения в Закон КР “О неналоговых платежах” от 9 августа 2012 года №162

4. Закон «О внесении дополнения и изменения в Налоговый кодекс» от 9 августа 2012 года № 158

5. Закон «О внесении дополнения и изменения в Земельный кодекс» от 9 августа 2012 года № 159
6. Закон «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Кыргызской Республики» от 18 мая 2012 года N 55

Постановления
1. Положение по порядке лицензирования и регулирования недропользования утвержден Постановлением Правительства КР от 4 апреля 2012 года № 228

2. Постановлением Правительства от 19 марта 2012 года за № 184 утверждена Стратегия развития ГНС на среднесрочный период Постановлением Правительства 23 марта 2012 года за № 194 работа Межведкомиссии возобновлена путем изменения ее состава
3. Постановление Правительства от 11 июня 2012 года N 390 «Об утверждении Положения о порядке взаимодействия государственных органов и иных организаций при оформлении документов для осуществления внешнеторговых операций по принципу «единого окна». 
4. Постановление Правительства от 2 мая 2012 года N 267 «О создании Парка высоких технологий Кыргызской Республики» 

Подготовленные документы: 

· протокол заседания Совета от 16 февраля 2012 года;
· протокол заседания Совета от 14 июня 2012 года;

· протокол заседания Совета от 16 октября 2012 года;
· заседание планируется провести в конце декабря 2012 года, согласно положению заседания Совета по развитию бизнеса Совета;
Результаты: Создан механизм обеспечения исполнения решений Совета и приняты НПА, реализующие решения Совета. 
III. Текущая деятельность Секретариата по достижению установленных целей

1.8. Направление деятельности 8 – Управление процессом государственно-частного диалога

· Управление процессом диалога и текущей деятельности Совета с начала до конца  задания. 

В 2012 году экспертами Секретариата был усовершенствован процесс мониторинга решений предыдущих заседаний Совета. Были введены новые нормы, согласно которым рекомендация Совета является реализованной только в случае решения этой проблемы по существу, а не по формальным признакам. Премьер-министром – председателем Совета даются поручения государственным органам (ответственным исполнителям) о ежемесячном предоставлении отчета в Секретариат Совета для постоянного процесса мониторинга решений Совета. В свою очередь Секретариат Совета информирует Премьер-министра КР о состоянии исполнения решений Совета. В случае затягивания или не исполнения ответственными министерствами и ведомствами решений эксперты Секретариата проводят встречи с бизнес-ассоциациями и руководителями министерств и ведомств, ответственных за реализацию решений. 
Эксперты Секретариата организовали более 15 рабочих встреч с представителями бизнес-ассоциаций и руководителями министерств и ведомств, ответственных за реализацию решений для обсуждения вопросов предстоящих заседаний Совета и мониторинга предыдущих заседаний Совета.
Эксперты Секретариата также постоянно принимают участие в работе Методологического совета по фискальной политике при Министерстве экономике КР.  
Эксперты Секретариата принимают участие в подготовке тезисов выступления Премьер-министра на заседании Совета. 

Подготовленные документы: Планы работы Секретариата и отчеты о его выполнении, протоколы заседаний рабочих и экспертных групп. 

Результаты: Механизмы текущей работы Секретариата установлены и усовершенствованы. 
1.9. Направление деятельности 9 – Развитие потенциала Секретариата 

· Участие в отборе сотрудников Секретариата.
В 2012 году штатная численность персонала  Секретариате Совета, финансируемая ЕБРР оставался без изменений. Проект ЮСАИД “Реформа” профинансировал деятельность 1 эксперта, работающего напрямую на секретариат. Три эксперта, работающих по Меморандумам с бизнес-ассоциациями также являются сотрудниками секретариата на общественных началах.  
Подготовленные документы: Меморандумы о сотрудничестве с бизнес-ассоциациями и Техническое задание для эксперта. 

Результаты: Секретариату удалось расширить охват деятельности отраслей за счет профессиональных знаний привлеченных экспертов.

· Развитие потенциала квалифицированных сотрудников  Секретариата на основе текущей деятельности  и участия в региональных семинарах и конференциях проводимых различными организациями (например, ЕБРР, Всемирный Банк, двухсторонние организации).
14-15 мая 2012 году помощник руководителя Секретариата Совета К. Бримкулова приняла участие на семинаре «Инвестиционная политика» в г. Вена, Австрия. Участие на конференции было профинансировано проектом МФК по улучшению инвестиционного климата.

11 мая – 20 мая 2012 года эксперт по экономике А. Сеитбеков принял участие на семинаре «Поддержка инициатив молодого бизнеса». Участие эксперта было профинансировано Правительством Китая. 
Результаты: Уровень квалификации сотрудников Секретариата растет. Повышается роль Секретариата в вопросах улучшения инвестиционного климата. 

1.10. Направление деятельности 10 – Отчеты Секретариата

· Предоставление ежеквартальных отчетов офису ЕБРР и соответствующим сотрудникам головного офиса ЕБРР в Лондоне. 

Осуществленные шаги:

Годовой отчет о деятельности Секретариата за 2011 год был предоставлен в головной офис ЕБРР в  июне 2012 года. Данный отчет покрывает деятельность Секретариата с января по декабрь 2012 года. 

Ежемесячно предоставляются финансовые отчеты. 

Подготовленные документы: Годовые отчеты, ежемесячные финансовые отчеты

Результаты: Механизм отчетности Секретариат перед Банком работает устойчиво.
МОНИТОРИНГ

2.1. Внутренний мониторинг 

Секретариат Совета уделяет большое внимание за осуществлением мониторинга за ходом реализации  рекомендаций заседаний Совета. Для улучшения исполнения рекомендаций заседаний Совета был разработан единый план мониторинга всех решений Совета и реализации принятых НПА Секретариатом Совета. Также по поручению члена Совета, Вице-премьер министра Кыргызской Республики ответственные министерства и ведомства обязаны отчитываться о ходе исполнения решений Совета каждые три недели в Секретариат Совета. Также для улучшения мониторинга решений Секретариат Совета постоянно информирует все заинтересованные стороны о ходе реализации решений Совета на встречах по обсуждению протоколов заседаний Совета. 
ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
3.1. Прямая оценка результатов деятельности
Основные результаты Совета в 2012 году следующие:
В 2012 году при содействии Секретариата Совета были организованы и проведены      около 30 круглых столов, семинаров, конференции с участием государственных структур, бизнеса и международных партнеров.
По решению Совета были созданы 3 межведомственных и отраслевых рабочих групп с участием бизнеса. В целом за работу Совета было создано 20 рабочих групп для решения различных решений заседаний Совета. 
Подготовлено и принято более 12 НПА, стратегий и концепций по решениям Совета с участием секретариата Совета. За пять лет при содействии Совета было принято более 45 НПА по решениям Совета. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В 2012 году, несмотря на сложность политической ситуации в Кыргызской Республике КР Секретариату Совета удалось осуществить все необходимые мероприятия по продвижению государственно-частного диалога. Несмотря на смену Правительства Совет и Секретариат работали в штатном режиме. 
Наиболее важными вызовами, стоящими перед Секретариатом на следующий год являются следующие:

· Максимальное использование заинтересованности нового Правительства в государственно-частном диалоге в целях продвижения инициатив бизнес-сообщества, в частности обеспечение включения инициатив бизнес-ассоциаций в краткосрочные и среднесрочные программы Правительства, 

· Обеспечение продвижения инициатив бизнеса, требующих политической воли и поддержки со стороны высших должностных лиц. наиболее Решение вопросов продвижения решений Совета в условиях  функционирования парламентской республики

· Вовлечение более широкого круга бизнес  - сообщества в процесс обсуждения вопросов улучшения инвестиционного климата, улучшение координации работы донорского сообщества по рассматриваемым вопросам и продвижение вопросов устойчивости работы самого Совета.

· Продолжение работы по созданию основ устойчивого финансирования деятельности Совета

Список приложений
1. Протокол заседания Совета от 16 февраля 2012 года;
2. Протокол заседания Совета от 14 июня 2012 года;

3. Протокол заседания Совета от 16 октября 2012 года;
4. Таблица мониторинга решений Совета КР от 16 февраля 2012 года;
5. Таблица мониторинга решений Совета КР от 14 июня 2012 года;
6. Таблица мониторинга решений Совета КР от 16 октября 2012 года;
7. Обращение бизнес-сообщества, выражающее беспокойство относительно принятия противоречивых, слабых законов;

8. Обращение бизнес-сообщества к Жогорку Кенешу Кыргызской Республики по поводу Фонда оздоровления трудящихся;
9. Обращение бизнес-сообщества относительно поддержки политики «Открытое небо»;
10. Обращение бизнес-сообщества по году предпринимательства;
11. Повестка круглого стола по усилению государственно-частного диалога;
12. Резолюция круглого стола по усилению государственно-частного диалога
� В соответствии с Постановлением Правительства от 5 августа 2011 г. совет носит название Совет по развитию бизнеса и инвестициям. В данном отчете используется термин «Инвестиционный совет» в силу устойчивости и истории использования данного понятия. 
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